

చివరికి కన్నీళ్లే మిగిలాయి..
 వడ్డేపల్లి, మార్చి 30 : ఆర్డీఎస్, నెట్టంపాడు కాలనల పరిధిలో సాగు చేసిన పంటలకు సాగునీరు అందక పంటలు ఎండిపో ఝంకో రైతులు కన్నీరు పెడుతున్నారు. బీఆర్ఎస్ హయాంలో తుమ్మిళ్ల బిడ్డ ఏర్పాటు చేసి నవ్వుటికే తుంగభద్ర నదిలో నీటి ప్రవాహం ఉన్నంత వరకు నీళ్లు వస్తాయి. రెజర్వాయర్లు నిర్మించి నీటిని అందిస్తామన్నా కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వ వాగ్దానం నీటి మూటాగానే మారడంతో ఆయా ఆయకట్టు పరిధిలో సాగు



రామపురిలో ఎండిపోయిన మొక్కజొన్నను చూపిస్తున్న రైతు మల్లాలేటి

పాలానికి పోవాలనిస్తులేదు..
 భూత్పూర్, మార్చి 30 : మండలంలోని మద్దిగల్ల గ్రామంలో ఇటీవల వడగండ్ల వానకు వరిపంట పూర్తిగా నష్టపోయింది. గ్రామానికి చెందిన నర్సం చల్లెడ్డి 13 ఎకరాలు వరి పంట సాగు చేశాడు. వడగండ్ల వానకు గింజలు మొత్తం రాలిపోయి పంట పూర్తిగా దెబ్బతిన్నది. దాదాపు రూ.4 లక్ష పెట్టుబడి పెట్టగా చేతికొచ్చిన పంట ఒక్కో వానకు పూర్తిగా నష్టపోయినట్లు ఆవేదన వ్యక్తం చేస్తున్నాడు. పంట నష్టపో ఝంకో ఆయన పొలం వైపు వెళ్తూ మట్టి కూడా మన సొక్కుడంటే దేని అంటున్నాడు.



మద్దిగల్లలో వరిపంటను పరిశీలిస్తున్న రైతు నర్సంచల్లెడ్డి



నవాబ్పేట మండలం కాకర్లాలకండలో ట్యాంకర్తో పంటకు నీరు పెడుతున్న శంకర్నాయక్

- సాగునీళ్లు లేక పంటలు ఎండుముఖం
- అడుగంటిన భూగర్భజలాలు
- నిలువునా మునిగిన రైతులు
- అప్పులు చేసి పెట్టుబడి
- ఆఖరుకు తిండి గింజలు సైతం రాని వైనం
- ఉమ్మడి జిల్లాలో ఆవేదన చెందుతున్న అన్నదాతలు
- పట్టించుకోని అధికారులు, సర్కారు

ఆశలన్నీ.. ఇంకిపోయే

ఆరుగాలం కట్టింది పండించిన పంట కండ్లముందే ఎండిపోతుండగా రైతులు కన్నీరు పెడుతున్నారు. చేసిన కష్టం కండ్లముందే మట్టిపాలు కావడంతో అన్నదాతలు ఆవేదన చెందుతున్నారు. వానకాలం పంటలు చేతికిరాకపోవడంతో కనీసం యాసంగిలో తిండిగింజలైనా పండించుకుందామంటే మొదటికే మోసమొచ్చింది. కాల్యంలో, బోరుబావుల్లో పుష్పలంగా నీళ్లు ఉన్నాయనే భరోసాతో సంబురంగా సాగు చేయగా, చేతికొచ్చే సమయంలో చివరికి పంటలన్నీ ఎండిపోయాయి. ఉమ్మడి పాలమూరు జిల్లాలో వరి, మొక్కజొన్న పంటలు సాగునీరు లేకపోవడం, బోరుబావులు ఎండిపోవడంతో చిక్కోపన స్థితిలో రైతులు పడిపోయారు. కొందరు రైతులు ఎలాగైనా పంటలను కాపాడుకోవాలని బోర్లు వేయించినా ఫలితం లేకపోయింది. చివరికి అప్పులే మిగిలాయి. ఇక చేసేది లేక చాలా మంది రైతులు పంటలను పశువులకు మేతగా వదిలేశారు. ఇంత జరుగుతున్నా సర్కారు, అధికారులు పంటలను పరిశీలించకపోవడం, కనీసం భరోసా కల్పించకపోవడంపై రైతులు ఆగ్రహం వ్యక్తం చేస్తున్నారు.

- నమస్తే నెట్వర్క్, మార్చి 30

ఇంత గోస పడ్డమనుకోలే..

- సగం పంట కాపాడకునేందుకు ట్యాంకర్తో నీరు కొడుతున్నా.
- కాకర్లాల తుడా రైతు ముదావత్ శంకర్నాయక్

నవాబ్పేట, మార్చి 30 : పరి పంట పండించే దుకు ఇంత గోస పడ్డమని కలలో కూడా ఆనుకోలే.. ఏమి కరు వచ్చినా.. తలుసుకుంటేనే భయమేస్తోంది. నాటి నూరెకరాల్లో సగం ఎండిపోయింది.. మిగతా సగం పంటలైనా కాపాడమని వాటి ట్యాంకర్తో నీరు పెడుతున్నానంటూ.. నవాబ్పేట మండలం కాకర్లాల తుడా తన చెందిన గిరిజన రైతు ముదావత్ శంకర్నాయక్ తన మనసులోని బాధను వెళ్లగక్కాడు. ఇండుతున్న నీరు డివిషన్ వివరాల లోకి వెళ్లే.. కాకర్లాల తుడాకు చెందిన శంకర్నాయక్ తనకున్న ఎకరాల పొలం తోపాటు తన పక్క పొలం రైతుతో మాట్లాడుకొని మరో.. రెండు ఎకరాల పొలాన్ని కొలుకు



బోరులో నీళ్లు రాకపోవడంతో ఎండిపోయిన వరి

తీసుకొని వరి నాలు మేడు. అతడి సొంత పొలంలో ఉన్న బోరులో పుష్పలంగా నీరు ఉండడంతో మూడెకరాలు సాగు చేశాడు. తీరా చూస్తే తీవ్ర ఎండలకు భూగర్భ జలాలు అడుగంటి అతడి బోరులో నుంచి నీరు రావడం నిలిచిపోయింది. గత 20 రోజుల నుంచి అతడి బోరులో చుక్క నీరు కూడా రావడం లేదు. ఈ క్రమంలోనే ఎకరన్న రైతు పంట పూర్తిగా ఎండి పోయింది. ప్రస్తుతం ఉన్న సగం పంటలైనా కాపాడుకోవాలనే ఉద్దేశంతో ట్యాంకర్లను కొరాయికి తీసుకొని వేరే రైతులతో నీరు అడుక్కొని తన పొలానికి తీసుకొచ్చే నీరు పెడుతున్నాడు. నీరు లేకపోవడం, కరివేటి లోట్లైతే

సమస్యతో ఉన్న సగం కూడా పండుతుండో.. లేక ఎండుతుండో తెలియని పరిస్థితి నెల కొన్నది. ఈ విషయమై రైతు శంకర్నాయక్ 'నమస్తే తెలంగాణ' పలకరించగా.. తన మనసులోని బాధను వెళ్లగక్కాడు. గత పదేండ్లు పుష్పలంగా పంటలు పండి చుకున్నాం. అదే ద్వారానే మళ్లీ నాలు మేడు, కానీ ఇంత ఘోరమైన పరిస్థితి వస్తున్నదే. పంట సాగుకు సుమారుగా రూ.90 వేలు పెట్టుబడి పెట్టా. భూమి యజమానికి కొల ఎలా కట్టాలో తెలుస్తులేదు.. అంటూ ఎండిపోయిన పంటను, నీరు పడుతున్న ట్యాంకర్లను, వడ్డే పోయిన తన బోరును చూయిస్తూ కంటతడి పెట్టాడు.

అడుగంటిన భూగర్భ జలాలు

- ఎండుతున్న పంటలు
- ఆందోళనలో అన్నదాతలు

దన్యాడ, మార్చి 30 : భూగర్భ జలాలు అడుగంటుతుండడంతో మండలం లోని అనేక గ్రామాల్లో చేతికొచ్చిన వరి పంటలు ఎండుతున్నాయి. దీంతో రైతులు ఆవేదన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. మండలం లోని మంత్రోనిపల్లి గ్రామానికి చెందిన రైతు రాంచంద్రయ్య, చిన్న నర్సములు తమకున్న మూడు ఎకరాల్లో వరి పంట సాగు చేసుకున్నారు. మరో 15 రోజుల్లో పంట చేతికొస్తుందని సంబురపడి రైతుల గుండెపై నీళ్లు వర్షిస్తే బోర్లులో నీరు ఇంకిపో ఝంకో సందర్భాలు దిక్కుతో బోరు పరిస్థితి ఎదుర్కొంటున్నారు. పంటకు పెట్టుబడిగా ఎకరాలకు రూ.30 వేలు పెట్టడంతో పొలు బోర్లు వేయాలికి సుమారు రూ.2లక్షలు ఖర్చు చేసినా చుక్క నీరు పడడంతో ఆవేదన వ్యక్తం చేస్తున్నారు.



నీళ్లు పడకపోవడంతో వ్యధగా ఉన్న బోరు

ఈడీ ముహూర్తం



రంజాన్ వేడుకలకు ముస్తాబైన మహబూబ్ నగర్ లోని మదీనా మసీదు

జుద్దోహాన్, మార్చి 30 : ముస్లింల పవిత్రంగా జరుపుకొనే పండుగల్లో రంజాన్ అత్యంత పవిత్రమైనది. ఇస్లామిక్ క్యాలెండర్ ప్రకారం 9వ నెల రంజాన్ మాసం ముగిసి ఆకా శుబ్ లో నెల తుక దర్బారు మిగ్గానే పవ్వాల్ నెల ప్రారంభం జరుపుతుంది. పవ్వాల్ మొదటి రోజున ముస్లింలు రంజాన్ (ఆదుల్ ఫిత్ర్) పండుగను జరుగుతారు. రంజాన్ పండుగ సందర్భంగా ముందుగా ఈ ధర్మాలు ముస్తాబు చేసి కొత్త దుస్తులు ధరించి ప్రత్యేక ప్రార్థనలు చేస్తారు. ప్రార్థనల అనంతరం ఒకటి నెలకూ ఆలింగనం చేసుకొంటూ ఈడీ ఉల్ ఫిత్ర్ శుభా కాక్షలు తెలియజేసుకుంటారు. ఇస్లామిక్ క్యాలెండర్ ప్రకారం తొమ్మిదవ నెల రంజాన్ మాసం లోనే పవిత్ర గ్రంథం ఖురాన్ చేపడతారు. రాత్రిళ్లు మసీదులకు వెళ్లి తరావీహ ప్రార్థనలు చేస్తారు. రంజాన్ నెలలో 27వ రోజు రాత్రి ప్రత్యేకంగా షరీఫుద్దీన్ జరుపుతారు. ఆ రోజు రాత్రులు ప్రత్యేక ప్రార్థనలు చేస్తూ అల్లాహ్ ను ఆరాధిస్తే పాపాల నుంచి

ఆయిల్ పాం మిల్లు నిర్మించొద్దు

- ఫ్యాక్టరీ నిర్మాణంతో సవ్వాలే తప్పా.. లాభాలు శూన్యం
- ఎమ్మెల్యే జీవమ్మారకు వ్యతిరేకంగా ప్రజల నిరా దాలు

కొత్తకోట, మార్చి 30 : మండలం లోని సంకీర్ణిపల్లి తండా శివారులో కొట్టేట్ గుట్టపైన ఆయిల్ పాం ఫ్యాక్టరీ నిర్మాణం చేపట్టడానికి గ్రామస్థులు ఆదివారం ధర్మాకు పూను కున్నారు. ఈ కొట్టేట్ గుట్ట పండా య తీలో ఉందని.. ఇక్కడ ఆయిల్ పాం ఫ్యాక్టరీ నిర్మాణం చేపట్టడానికి దేవ రక్షణ ఎమ్మెల్యే మధుసూ డేరెడ్డికి వ్యతిరేకంగా నిరా దాలు చేశారు. ధర్మా ఉద్దిక్తవడంతో పోలీసులు అక్కడికి చేరు కొని అడ్డుకున్నారు. ఈ సందర్భంగా ఆయా గ్రామాల ప్రజలు మాట్లాడుతూ.. గట్టు మీద ఫ్యాక్టరీ నిర్మిస్తే సంకీర్ణిపల్లి మట్టు పక్కల ఉన్న నాలుగు గ్రామా తై సంతకీర్ణిపల్లి కొత్తకోట, సంకీర్ణిపల్లి తండా, కానాయపల్లి కొత్తకోట, కొత్తకోట మండల కేంద్రానికి నష్టం వాటిల్లే ప్రమాదం ఉందని ఆరోపించారు. ఈ గుట్ట నాలుగు గ్రామాలలో ఉండే గొర్లు, పశువుల కాపర్లలే



సంకీర్ణిపల్లిలో నిరసన తెలుపుతున్న గ్రామస్థులు

నివా శుగా ఉందని, గొర్లు, పశువులను మేపడానికి తీసుకొ న్నాకుని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. ఇలాంటి గుట్టను ఇప్పుడు ఓ ఫ్లైవేట్ బట్టి ఉంచేసి ప్రభుత్వంతో ఒప్పందం కుదుర్చుకొని ఆయిల్ పాం మిల్లును ప్రారంభించడానికి సిద్ధపవుతో దని ధర్మాకు దిగినట్లు పేర్కొన్నారు. ఆయితే ఈ నాలుగు గ్రామాల ప్రజలు ఆయిల్ పాం మిల్లుతో ఉప యోగం ఏం లేదని, ఈ మిల్లుతో చాలా వరకు సవ్వాలే ఎక్కామా ఉన్నాయని ఆరోపించారు. ధర్మాలో పాల్గొన్న వారంతా కాంగ్రెస్ కార్యకర్తలే

కావడం విశేషం. ఫ్యాక్టరీని నిర్మించడానికి వీల్లేదని ధర్మాకు దిగిన కాంగ్రెస్ కార్యకర్తలు ఎమ్మెల్యే జీవమ్మారకు వ్యతిరేకంగా నిరా దాలు చేస్తూ కాంగ్రెస్ పార్టీకి ఓట్లు వేసి గెలిపించు చుకున్నామని చూ చెప్పి తీసుకొని మేమే కొట్టుకునే పరిస్థితి ఏర్పడింది డి వివరించారు. మేమే ఓట్లు వేసి గెలిపించు చుకున్నా నాయకులే ఇలా చేస్తే ప్రజల పరిస్థితి ఎవరు పట్టించుకుంటారని ప్రశ్నించారు. ఇప్పటికైనా ఎన్ని, ఎస్సీ, బీసీ, మైనార్టీలపై దౌర్జన్యాలు ఆపాలని ఎమ్మెల్యే జీవమ్మారకు విజ్ఞప్తి చేశారు.

పెట్టుబడి లక్షయ్యింది..

హన్యాడ మార్చి 30 : మండలంలో కరువు పరిస్థితులు ఆందోళనకరంగా మారుతున్నాయి. భూగర్భ జలాలు అడుగంటి పోవడంతో పంటలు ఎండిపో తున్నాయి. రైతులు తెచ్చిన అప్పులు ఎలా తీర్చాలో తెలియక ఆందోళన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. మండలం లోని కిష్టపల్లికి చెందిన గోపా తొడ్డి మూడెకరాల్లో వరి సాగు చేశాడు. బోరు బావులో నీటిమట్టం తగ్గిపోవడంతో గొర్రెలకు మేత కోసం వారికి ఇవ్వడం జరిగింది. చేతికొచ్చే సమయంలో ఎండిపోవడం ఆందోళన కలిగిస్తోంది. సాగు చేసేందుకు రూ.లక్ష పెట్టుబడి అయ్యింది. మండలంలో ఏ గ్రామానికి వెళ్లినా ఇదే పరిస్థితి ఏర్పడింది. ఇప్పుడు ఏంచేయాలి తెలియని పరిస్థితి ఏర్పడిందని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. ప్రభుత్వం రైతులను ఆదుకోవాలని కోరారు.



వరి ఎండిపోవడంతో గొర్రెల మేతకు వదిలిన గోపా తొడ్డి

నేడు రంజాన్ ముస్తాబైన ఈ ధర్మాలు

విముక్తి కలగడంతో పాటు స్వర్గానికి చేరుతారని ముస్లింల నమ్మకం. రంజాన్ నెల అంకా పవిత్ర కార్యక్రమాల అనంతరం షవాల నెల ఒంక కని హి జానే ముస్లింలు ఉపవాస దీక్షలు విజయవంతం ముగిసినందుకు భగవంతుడికి కృతజ్ఞతగా వేదలకు ఫిలా దానం చేస్తారు. ఫిలా దానంలో 50 గ్రామముల తక్కువ కాకుండా రెండు కిలోల గోధుమలు, అహార ధాన్యాలు, దానికి సమాన వైభవం జమ్మి రూపంలో వేదలకు అందజేస్తారు.

రంగాచార్యులకు ఉగాది పురస్కారం



ఉగాది పురస్కారం అందుకుంటున్న అర్చకుడు రంగాచార్యులు

గోపా తొట్ట, మార్చి 30 : ఉగాది సందర్భంగా మండల కేంద్రంలోని శ్రీకో డు డా హామియే ఆలయ అర్చకుడు రంగా చార్యులు ఆదివారం హైదరా బాద్ రవీంద్రభారతిలో దేవదయా అధ్యక్షులతో ఉగాది పురస్కారం అందజేసి, శాలువారో సన్మానించబడింది. ఈ సందర్భంగా ఆయనకు అర్చక సంఘం సభ్యులు అభినందనలు, శుభా కాలక్షేపాలు తెలిపారు. ఆమకు ఉగాది పురస్కారం రావడం ఆనందంగా ఉందని సంతోషం వ్యక్తం చేశారు.

చట్టిలో బల్లపడి నలుగురికి అస్వస్థత

గద్వాల అర్బన్, మార్చి 30 : బల్ల పడిన చట్టి తిన నలుగురికి తీవ్ర అస్వస్థత అయిన ఘటన ఆదివారం జిల్లా కేంద్రంలో చోటు చేసుకున్నది. స్థానిక కుటుంబ సంరక్షణ కేంద్రంలోని ఆ హాస్టల్ టిఫిన్ సెంటర్ లో చట్టి బల్ల పడింది. ఈ క్రమంలో బల్ల పట్టి చట్టిని టిఫిన్ సెంటర్ కు వచ్చిన భోజన ప్రయోజన వడ్డించారు. ఈ క్రమంలో చట్టి తిన్న క్రమంలో అకస్మాత్తుగా బల్ల శరీరం బయట పడింది. అనంతరం కొంత సమయానికి నలుగురు వ్యక్తులు తీవ్ర అస్వస్థతకు గురికాగా తక్షణమే ప్రభుత్వ డవాఖానకు తరలించి చికిత్స అందించారు. విషయం తెలుసుకున్న గద్వాల టౌన్ ఎమ్మెల్యే కల్యాణ్ కుమార్ దవాఖానకు వెళ్లి చట్టి తిన అస్వస్థతకు గురైన వారి ధర్మం నుంచి ఆరా తీశారు. అనంతరం తీసివాస ఫిర్మాను మేరకు టిఫిన్ సెంటర్ నిర్వహకుడిపై కేసు నమోదు చేసినట్లు తెలిపారు.



చికిత్స పొందుతున్న బాలితులు

టీబీడ్యాం నుంచి రెండు టీఎంసీలు విడుదల

ఎల్ఎల్సీ ఇండెంట్ నీళ్లు తుంగభద్రలోకి.. ఆయిజ, మార్చి 30 : తుంగభద్ర జిల్లాలో నుంచి రెండు టీఎంసీలు విడుదల చేస్తున్నారు. ఏపీలోని కర్నూల్ జిల్లా ఎల్ఎల్సీ (లో లెవల్ కెనాల్) ఇండెంట్లోని రెండు టీఎంసీలు జిల్లా తుంగభద్ర నది ద్వారా ఆర్డీఎస్ ఆనకట్ట మీదుగా సుంకేసుల జిల్లా శ్రువానికి తరలింపి నిల్వ చేసే మేసం దాహార్లని తీర్చేందుకు ఏపీ ప్రభుత్వం చర్యలు తీసుకున్నది. ఈ నెల 29 నుంచి ఏప్రిల్ 1వరకు రోజుకు 5వేల క్యూకు క్యూలు, ఏప్రిల్ 2వ తేదీన 3,800 క్యూకులకు నీటిని తుంగభద్ర నది లోకి విడుదల చేస్తున్నట్లు టీబీ టిర్ నెక్ట్ అధికారి రామచంద్ర తెలిపారు. ఇప్పటికే ఆర్డీఎస్, కేసీ కెనాల్ ఇండెంట్ ముగియడంతో తుంగభద్ర నదిలో ప్రాంతాల తోపాటు ఆర్డీఎస్, కేసీ కెనాల్ ఆయకట్టు పరిధిలో పంటలు ఎండుతున్న వేళ నీటి విడుదలతో కొంతమేర ఉపశమనం కలుగుతుం డీ రైతులు మేర్పాటుస్తున్నారు. కర్ణాటక, ఏపీలోని ఎల్ఎల్సీ ప్రధానకార్య మరమ్మత్తులు చేస్తున్న డ్యూట్ల ఎల్ఎల్సీ నుండి వచ్చిన ఆర్డీఎస్ కు ఈ విషయం తెలియజేసింది. ప్రస్తుతం టీబీ డ్యాం ద్వారా విడుదల చేసిన నీటిలో ఒక టీఎంసీ నీరు సుంకేసుల బ్యారేజీకి చేరే అవకాశం ఉందని ఆర్డీఎస్ కు తెలియజేసింది. తుంగభద్ర నది ఎండక ముందే టీబీ డ్యాం ద్వారా ఎల్ఎల్సీ నీటిని తుంగభద్ర నదిలోకి విడుదల చేసి ఉంటే పంటలు ఎండకండా ఉండేదని రైతులు మేర్పాటు టూన్నారు. ఏపీ ద్వారా చివరి ఉద్దేశ్యం ఎల్ఎల్సీ నీరు అడుగుంటు డా మోసం రైతులు అభిప్రాయం వదులుతున్నారు.